
    Chronik der Badmintonabteilung 

                    2002 bis heute 

 
 

<<2002>> 

> Beim Besuch der Neulußheimer Leistungsschau April 2002 entdeckt Ehepaar Janßen   

  (im Jahr 2000 zugezogen) die große Hardthalle mit „Badmintonpotential“. 

> Mai:  Gespräche zwecks „Abteilungsgründung“ mit Herrn Bürgermeister Greiner, Herr   

  Maier vom Kulturamt, Frau Beck vom Turnerbund. 

  3 Spielfelder werden genehmigt. 

  Freitagabend wird eine freie Hallenstunde zur Verfügung gestellt.  

  Werbung über Zeitung, Plakate und Flyer. 

> 13. Juni: erstes Info-Treffen der 30 Badminton - Interessenten. Es wird Wert     

   gelegt auf eine „Hobby-Abteilung“.  

> In den Sommerferien werden  3 Felder in der Hardthalle aufgezeichnet, 

   Netze angeschafft  und Haltevorrichtungen angebracht. 

> 13.September findet das erste Training statt. 

> Zum 01. Oktober bieten Handballfrauen des TB uns ihre Hallenzeit (montags und     

   donnerstags) an. Unsere Abteilung verfügt somit über 3 Trainingsabende. 

> November: Antrag und Genehmigung für 3 weitere Badmintonfelder. Von da an ist     

   auch Einzelspiel möglich. 

> Ende des Jahres besteht die Badmintonabteilung aus 29 Mitglieder. 

> 3 zusätzliche Spielfelder werden in der Hardthalle aufgezeichnet 

 

<<2003>> 

> Es gibt weiterhin 3 Trainingsabende. Die Mitgliedszahl wächst um 21 auf 51! 

> Training und Spiel stellen sich gut ein. Wir wachsen zusammen. 

> Erste Treffen der Mitglieder außerhalb des Spielbetriebes. Wandern, Radtour. 

 

<<2004>> 

> Bei der Jahresversammlung am 22.Januar wird die Badmintonabteilung selbständig.   

   Wir wählen unseren ersten eigenen Vorstand.  

   Bis dahin waren wir der Leichtathletikabteilung angeschlossen. 

> 13.Februar: erstes Training für Kinder ab 10 Jahren. Jeden Freitag von 14 bis 16 Uhr.    

   15 Kinder nehmen teil. Die Zahl der jungen Mitglieder wächst bis Ende des Jahres  

   auf 25! Trainer sind Jürgen Pfisterer und Ellen Janßen  (evtl. Wilma Janßen.) 

> Im Mai machen wir eine Radtour, im Oktober eine Wanderung in der Pfalz. 

> Ende 2004 haben wir 61 erwachsene Mitglieder. 

 

<<2005>> 

> Im Januar geben wir den Freitagabend als Trainingsabend ab. 

> April: Kindertraining aufgeteilt in 2 Gruppen wegen große Teilnehmerzahl. 

> Juni: einige Kinder nehmen teil am Enderle-Turnier in Ketsch. Alexander Bernd (U11)  

   erreicht den 1. Platz. 
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> Jürgen Pfisterer und Wilma Janßen wechseln sich im Training ab.    

> Juli: Ortsrallye und Quiz mit allen Kindern der Abteilung. 

> Mitgliederzahlen bleiben ungefähr gleich. 

 

 <<2006>> 

> 28 Kinder Mitglied und mit Begeisterung bei der Sportart. 

> 7 Kinder nehmen wieder beim „Enderle“ Turnier in Ketsch teil. Björn Pfisterer (U15)     

   schafft den 2. Platz. 

> Im Herbst kommen wesentlich weniger Kinder (Ursache: lange Schulzeiten) 

> Begeisterung bei den Erwachsenen lässt nach. Weniger Teilnahme (11 bis 8) 

> November: gelungenes Internes Turnier mit 16 Teilnehmern.  

 

<<2007>> 

> Mitgliedszahlen fast unverändert > 63 Erwachsenen, aber nur noch 21 Kinder. 

> Kindertraining wird auf 14:30 Uhr verlegt, ist aber für die meisten Kinder immer noch   

  zu früh.  

> Juni gibt es das „Enderle“ Turnier in Ketsch mit 5 Kindern. 

> Juli verbringen wir ein sehr schönes Radtourwochenende im Monbachtal mit 20   

   Personen. 

 

<<2008>> 

> Kaum noch Kinder beim Training. Größte Zahl war 6! 

> Interesse bei den Erwachsenen wieder gestiegen. Spielen steht im Vordergrund. 

> Juni: Freundschaftsturnier mit 10 unserer Spieler in Heimsheim.  

> Juli: Fahrradtour nach Heidelberg 

> August: Grillfest am Blausee 

> Oktober: Internes Turnier mit 17 Teilnehmern, darunter auch 7 Kinder. 

> Gesamtmitgliederzahl der Abteilung liegt bei 88. 

 

<<2009>> 

> Kindertraining wird überprüft. Die meisten der angemeldeten Kinder sind „passiv“. 

> Erwachsenen spielen weiter „hobbymäßig“. 

> Heimsheimer kommen zum Turnier nach Neulußheim 

> Juni „Enderleturnier“ in Ketsch 

> Grillfest im Juli 

 

<<2010>> 

> Kindertraining findet jetzt 2 Mal pro Woche statt 

> Fahrradtour im Juni zum Johanneshof nach Hockenheim 

> Grillfest im Juli mit Mitgliedern und deren Familien 

> internes Turnier im November mit 18 Teilnehmern 

 

<<2011>> 

> Fahrradtour im Juni nach Malsch 

> Grillfest im Juli mit Mitgliedern und deren Familien 



> internes Turnier im November 

 

<<2012>> 

> Grillfest im Juli mit Mitgliedern und deren Familien 

> Wilma Janßen beendet ihre Trainertätigkeit im Sommer 

> Sylvia Glänzel übernimmt das Kindertraining ab September 

> Nikolausturnier für Kinder im Dezember 

 

<<2013>> 

> Grillfest im Juni mit Mitgliedern und deren Familien 

> Marco Sachs übernimmt montags und donnerstags das Erwachsenentraining 

> Nikolausturnier für Kinder im Dezember 

 

 

 

Neulußheim, im April 2014                               


